

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容  
(只有中文)

2012年2月13日(星期一)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今晚(二月十三日)出席一公開活動前與傳媒的談話內容：

記者：希臘國會通過新一輪緊縮措施．．．．．

財經事務及庫務局局長：希臘政府通過新一輪方案，本身是一個很艱難的決定，我很高興希臘作出如此艱難的決定，因這有助於希臘獲得歐元區的資助，令它在三月時有足夠的資金償還債務；但我要指出，這次希臘的決定會給希臘帶來很大的經濟困難，會激化內部矛盾，我相信這會對希臘政府帶來很大的挑戰，希臘會因這收縮政策令其經濟處於艱難的局面，甚至出現經濟萎縮。所以對希臘而言，是一個比較長時間的挑戰。

記者：歐債明朗化，有沒有隱憂？

財經事務及庫務局局長：解決歐債的問題有幾個步驟，其一是希臘的問題如何解決，現時希臘的問題暫時得到解決，但並不代表希臘問題得到完全解決，還需視乎它的經濟如何轉變，以及往後的財政狀況如何。另外，歐債問題最近平定下來，是因為歐洲央行採取了類似量化寬鬆的政策，我認為這個做法是恰當的，有助紓緩歐元區金融體系的壓力。不過，是否能解決歐債問題，仍需視乎經濟有否增長；中長期而言，不同國家的還債能力，仍需視乎它們的經濟問題是否能夠解決。

記者：歐洲推出類似量化寬鬆的措施，會否令資金回流香港？

財經事務及庫務局局長：如果你是指歐元區我們簡稱為LTRO(long-term refinancing operation 長期再融資安排)的措施，這是針對歐元區本身的銀行，用以紓緩銀行財政不穩定而實行的措施。

完